

重建區發展農業休閒旅遊 果然好玩

文圖／葉小慧

行政院農業委員會中部辦公室黃有才主任於今(92)年7月31日表示，為復甦921震災重建區的農業，該會已針對受災嚴重的苗栗、台中、南投、雲林及嘉義5個縣，利用當地原有的農業、生態、文化及地理環境等資源，規劃出4條休閒農業旅遊路線，並建置「4條休閒旅遊路線／果然好玩」網站（網址 <http://farm.ftv.com.tw>），提供國人更多休閒旅遊的去處，同時協助農民提高所得。

農委會規劃的4條農業休閒旅遊路線包括「公館—和平線」、「中潭公路線」、「集集—信義線」及「古坑—竹崎線」，共40個園區，其中「公館—和平線」及「中潭公路線」內所有園區均



大湖地區農會黃榮將總幹事是草莓酒的推手

已完成開發完成，對外營業，其餘二條路線預計在今年年底完成。

黃主任說，5個重建區縣境內的農業資源豐富，產業文化多元，區域內地形及山水極具吸引力，一向是國人休閒旅遊的最佳去處。921震災後，為振興當地農產業與農村經濟，農委會和921重建委員會邀請學者專家研究，並實地探勘，了解當地資源與農民的需求及意願，再經當地社區及文史工作者的參與和規劃，篩選出適合發展農業休閒旅遊條件的產銷、農業合作社場及農會。

為加強宣傳及推廣休閒農業，農委會於今年7月6、7日邀請媒體記者參觀新竹、苗栗休閒農漁園區，行程中就包括了「公館—和平線」中的大湖休閒酒 →



農委會針對921災後重建區規劃出4條休閒農業路線

→ 莊、石門客棧休閒農園及公館香草歡樂田園等地方，給媒體記者留下深刻印象。

以大湖休閒酒莊為例，大湖鄉向來以草莓聞名，現在大湖休閒酒莊的草莓酒「湖莓戀」更吸引了大批人潮。大湖地區農會總幹事黃榮將說，大湖地區農民自去(91)年開始，嘗試釀造草莓酒，在農委會和重建委員會的輔導下，申請成立大湖休閒酒莊，並於去年12月21日開幕，成為世界上第三個釀製草莓酒的地方。

草莓酒口味香甜順口，11% 的酒精度不濃不淡，恰到好處，加上草莓的單寧酸不多，相較於葡萄酒的陳釀，草莓酒是愈新鮮愈好喝，因此吸引不少女性



大湖酒莊引進先進的釀酒設備



酒莊賣場以舊建築融合現代風格，十分雅緻

和年輕族群，也為大湖地區帶來大批的消費與觀光人潮，農會更順勢推出一支李子酒，以當地特產紅肉李為原料的「陶然紅」，為大湖地區農民再創產業的第二春。

為使農業休閒園區能永續經營，農委會未來將在「第二專長訓練」計畫中，針對每個休閒園區的運作情形，以及農友需求，辦理不同內容的課程及訓練，強化軟體服務的功能。並將輔導園區增加娛樂性與體驗性活動的研發，增添園區休閒的活潑與多元性，滿足不同年齡的消費需求，讓每個人都能大呼「休閒農業果然好好玩」！

